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Job klub Strakonice, 16. 12. 2021,  

„Základy pracovního práva“  

     Ve Strakonicích se dne 16. 12. 2021 konal již čtvrtý a tento rok poslední Job klub. Téma 

„základy pracovního práva“ bylo zvoleno na přání účastníků. Na skupinovou aktivitu přišli 3 

účastníci a ženy byli tentokrát v převaze. Na úvod našeho setkání dostali účastníci prostor, 

aby se seznámili mezi sebou, a také jsme se ji zeptaly, jaká mají z dnešního Job klubu 

očekávání.   

     Prezentace byla rozdělena do několika částí. První část se věnovala zákoníku práce a 

jeho důležitým bodům a to zejména tomu co je to závislá práce a jaké jsou její znaky. Nikdo 

ze zúčastněných si nebyl moc jistý, co by mohlo být obsahem, ale když jsme začaly 

jednotlivé body procházet, tak mnozí zjistili, že závislou práci už vlastně vykonávali. Dále 

jsme klientům sdělily zásady pracovního práva. Další část prezentace se poté věnovala 

pracovní smlouvě a mimosmluvním pracovním vztahům. Účastníků jsme se ptaly, zda znají 3 

základní náležitosti pracovní smlouvy, společnými silami je dali dohromady a přidávaly další 

věci, se kterými se ve svých pracovních smlouvách setkali. V otázkách jsme pokračovaly a 

dále jsme chtěly vědět rozdíly mezi 

DPP a DPČ, zde si již účastníci nebyli 

tolik jistí. Základní rozdíly mezi DPP a 

DPČ jsme účastníkům vysvětlily a 

následně byly informace ještě jednou 

shrnuty v krátkém videu, které 

zmiňovalo i švarcsystém. 

 V prezentaci jsme se ještě věnovaly 

pracovní době, přestávkám na jídlo a 

dovolené. Systém výpočtu nároku na 

dovolenou a novinku z roku 2021, že 

se nyní dovolená počítá na hodiny, 

shrnulo opět krátké video. Závěrečná 

část prezentace se věnovala 

bezpečnosti práce. Účastníkům jsme 

připomněly, že je důležité, aby na 

začátku pracovního poměru 

absolvovali školení o bezpečnosti 

práce na pracovišti. Dále jsme je 

informovali o rozdělení prací do 

kategorií podle toho jak je práce 

náročná. Další bodem byla hygiena 

práce, co je důležité, aby zde bylo dodržováno, a kde si můžou případně zaměstnanci 

stěžovat při nedodržování pravidel. Na závěr prezentace bylo zvoleno téma pracovního 

úrazu, kde a jak ho nahlásit a na jaká odškodnění má každý zaměstnanec nárok. Nikdo 
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z účastníků neměl s pracovním úrazem zkušenosti, ale informace byly přínosné. Na úplně 

posledním slajdu naší prezentace byly poté popsány modelové situace a účastníci měli 

rozhodnout, zda se jedná nebo nejedná o pracovní úraz.  

     Na závěr našeho setkání dostali všichni, krátký test, který měl prověřit, co si z prezentace 

pamatují. Všichni zúčastnění byli šikovní a testy byly téměř bez chyb. Všichni účastníci 

hodnotili společné setkání jako velmi přínosné a již se těší na další 

 

 


